

城市漫游成年轻人旅行新时尚



继“特种兵旅行”之后，“城市漫游”又在近段时间成为年轻人的新宠。与“高强度”“打卡式”的“特种兵旅行”大相径庭，“城市漫游”强调的是“随心所欲”“慢节奏”，以及“沉浸式”的体验。“城市漫游”最近在国内流行并迅速与旅游体验深度融合，把旅游视角延伸到城市街道、名胜古迹、文创商圈，让参与者了解城市的变迁、历史与文化、时尚与创新，成为一种人文旅游化的城市新生活方式。

城市漫游又称 Citywalk，这个概念最早来自英国伦敦，指人们用行走来品味城市特色和文化。英国作家弗吉尼亚·伍尔夫是最有名的城市漫游者之一，她经常徒步探索街道，以此获得写作灵感和乐趣。

马蜂窝旅游大数据显示，近段时间选择在自己所在城市或者旅游目的地城市来一场“0花费”的城市漫游的游客占比超过70%。在专业组织或专业人士的带领下，付费体验一次知识与趣味兼具的城市漫游，正吸引越来越多年轻人参与其中。

小红书数据显示，城市漫游受欢迎程度排名第五，相关笔记热度持续升高。《2023旅游调研报告》数据显示，在几种新型旅游方式中，82%的人想尝试城市漫游，远远超过了其他的旅游方式。

城市漫游走红的背后离不开平台的助推，在一些旅游平台上，不仅有大量城市漫游的路线分享，还有专门的组织者发布相关活动，甚至有不少网友寻找伙伴，结伴漫游城市，共享一段旅途。

城市漫游人群画像特征也十分突出，年轻人占大多数。相关数据显示，性别方面，女性超过八成。在热度城市方面，历史文化底蕴深厚、街景丰富的城市是年轻人城市漫游的首选，荣登热门城市漫游城市榜首的上海正是这两种特性的集大成者。除了“文艺、出片、小资”等关键词，上海街角随处可见的特色咖啡店，也对年轻人有着强大的吸引力。值得关注的是，除历史文化之外，“烟火气”也成为越来越多年轻人城市漫步游的理由，同期上榜的贵阳、重庆、成都都是深受年轻人喜爱的“烟火气”城市代表。

城市漫游也正迎来新机遇，据悉，北京、山东等地已将城市漫游列入促进文化旅游休闲的行动方案，上海专门开设了公交巴士组成的

城市漫游路线。

城市漫游的走红与年轻人的消费习惯变化有关。同程研究院与腾讯营销洞察联合发布的《中国旅行消费趋势洞察白皮书(2023年版)》显示，2023年旅行消费的四大新趋势是小众独特、自在松弛、未知惊喜、深度在地。同时，距离近、花销少、不拥挤、美食多也是年轻人选择旅行方式的重要参考因素。

马蜂窝旅游发布的《当代年轻人旅行图鉴》报告中也曾提到，越来越多的年轻人在旅行中的自我定位已从过去的“参观者”变成了如今的“体验者”，他们希望亲身融入当地，感受走进城市街巷中的人文历史，以及最地道的风土人情和生活方式。

马蜂窝旅游研究院院长冯饶认为，城市漫游走红出圈，与近年来年轻人旅行消费偏好的变化密切相关，疫情期间长途旅行受限，也让更多人转而开始发掘身边的“小确幸”。这一习惯延续至今，去往其他城市旅行的年轻人，也开始将目光放在景点之外的其他城市空间，古建筑、设计感十足的书店、有格调的咖啡厅、特色小酒馆，甚至菜市场都可以成为他们漫游其中、感受一座城市气息的绝佳场所。

尽管城市漫游在社交平台上讨论得“热火朝天”，付费参与这项活动的群体数量却仍处于增长初期，旅游平台推出的相关产品价格也多在百元左右。除人文爱好者之外，如何让城市漫游吸引更多群体，冯饶认为，从业者可以考虑将城市漫游与年轻人感兴趣的“主题”相结合，为不同兴趣圈层提供精准的产品与服务。

城市漫游开启了认识一座城市的微视角，它与城市名片形成互补，使城市形象与文化展现更加丰富立体，是人们进一步认识城市、了解城市、融入城市的开始，以及对城市更深厚的情感表达与思想寄托，这就是城市漫游的意义。
来源：新华网

原木风格

让家居装修回归自然

原木风格家居装修是一种追求自然、质朴和温暖氛围的装饰风格。此类装修风格强调使用天然木材的质感和纹理，营造出舒适、自然的居住环境。专业人士指出，打造独特的原木风格家居需注意以下几个方面。

1. 材料选择

原木风格的关键是选用天然木材作为主要装饰材料。可以选择橡木、松木、胡桃木等，这些木材纹理清晰、色泽自然。在地板、家具等方面使用原木材料，可以展现自然质感。

2. 地板与墙面

选择实木地板，可呈现出独特的纹理和色彩层次感。如若不想使用实木地板，也可以选择仿木地板或复合地板，能够在视觉上还原出原木的质感。墙面可以选择原木镶板或使用颜色较浅的木质材料进行装饰，以保持原木风格的统一性。

3. 家居用品

原木风格的家具通常以简约、原始的设计为主，强调木材的天然纹理和质感。选择与房间风格相符的木制家具，不仅美观，还能

给人带来温暖的感觉。搭配一些棉麻、亚麻等天然纤维材料的家居用品，如窗帘、沙发套等，可以提高居室的舒适度。

4. 装饰细节

在装饰方面，可选用一些原木风格的饰品来点缀居室空间，如木质画框、手工艺品等。另外，绿植也是原木风格装修中不可或缺的元素，可以放置一些盆栽或挂墙式植物，增加居室的生机和自然氛围。

5. 灯光设计

合适的灯光设计能够为原木风格家居增添温馨的氛围。选择柔和而温暖的灯光，如黄色灯泡或壁灯等，营造出自然的光线效果。可以考虑使用几盏分散的小台灯或壁灯，而不是过于明亮的大型吊灯。

6. 色彩搭配

原木风格的家居装修通常以浅色或中性色系为主，如白色、米色、灰色等。这些颜色能够与木材的色调相互协调，营造出温暖自然的氛围。可以通过墙面、地板和家具的颜色搭配，使整个空间呈现出和谐统一的感觉。



7. 空间布局

原木风格注重简洁、舒适的布局，避免过多的装饰和复杂的设计，保持空间的自然流畅。装修时要合理利用空间，注重家具的摆放位置和大小，以确保居室舒适实用。王露